

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árakon vesszük fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám 184.

Felolvasó szerkesztő: FÖDOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Félévre 12 korona, negyfelévre 6 korona.
Vidékre félévre 14 korona.
Egyes szám ára 12 fillér.

Szabad fosztogatás

Jánja most árult táncát a bajai piacon. Ha végigmegy az ember a bajai hetvásáron és kéri a mindennapi megéhetéshez szükséges cikkek árait, hát olyan hallatlanul magas árakat mondanak, hogy az ember keze ökölbe-szorul és dültől, kétségbeeséstől a fogát csikorgatja. De hiába a düh, hiába a kétségbeesés. Aki nem akar éhenpusztulni, az vetkőzzék le, ha van még mit levetnie, adja zálogba az utolsó vánkösöt, ha még nem vitte el a háborús konjunktúra és vegye meg azt, amire szüksége van, hogy megélhessen. A kofák, meg a termelők, az idegenek meg az itthonvalók úgy viselkednek, mintha a város sorompójánál nagy betűkkel ki volna hirdetve, hogy: „Itt szabad a fosztogatás!” Ez ezzel a szabadsággal élnek is bőségesen, szabadon, örömmel, kéjjel.

Polgármester ur, főkapitány ur! Tudják-e Önök, hogy mi folyik a bajai piacon? Önöknek tudniuk kell, mert az Önök dolga, hogy a város polgárságát a gyomor uzsorásai féktelen garázdálkodása ellen megvédelmezzék. Hogyan van az, hogy Önök most már egyáltalán nem tartják szükségesnek, hogy a piaci árakat szabályozzák? Nézzenek körül és lássák meg azt, amit a város kétségbeesett polgársága jajongva panaszol. Lássák meg, hogy a fogyasztó közönség a piaci kufároknak szabad prédául van odavetve. Ruházkodni már nem lehet, az ember már az utolsó rongyát is elnyűtte, enni nem lehet, mert az élelmiszerek ma már drágábbak, mint a drágakövek, mint a fényes ékszerek. Már az egzekig nőttek a piaci árdrágítók fái. Mikor nyevik ezt le, mikor vetnek Önök gátat, mikor szabnak a gyomor elleni manővernek határt?

Tisza álláspontja győzött.

A választói jogi bizottság pénteki ülésén szavaztak a második szakaszra, amely ekkorival 28 szavattal 11 ellenben elfogadták Tisza István gróf módosítását, amely szerint a választói jogosultság fákelle a hat elemi osztály, mellékelte a négy elemi és az irni-olvasni tudás. Wekerle különvéleményt terjesztett elő.

A szombati ülésen Andrássy Gyula gróf válaszolt Tisza István gróf pénteki beszédére. A harmadik szakasz tárgyalásánál Faussy Árpád módosítást nyújtott be.

A nyugati harcok.

Newyorki és londoni lapok jelentik, hogy Mont Didier és Amiens közötti harcok és Amiens lövője nem a főcélja a német hadvezetőségnek. A németek főátudása Bethunciól és Poperringhetől északra fog megtörténni. Az ellenség offenzívájának ezuttal is az a célja, hogy a francia és az angol hadtesteket egymástól elszakítsa.

A németek Oroszországban.

Berlin. A Wossische Zeitung jelenté, hogy a németek Szebasztjepólnál az egész orosz flottát elfogták. A legénységet lefegyverezték és Oroszországba szállították. A hajógyárban nagymennyiségű hadianyagot és élelmiszert zsákmányoltak.

Varsó Kievből jelentik, hogy a finn fehér-gárda és a német csapatok Pétervár előtt állanak. Pétervár város megzárását a napokban várják.

Elsülyesztett hajók.

Berlin. A Woffagnökség jelenté: Egyik német buvárhajó Anglia nyugati partján 15,000 tonna tartalomban elsülyesztett el ellenséges hajókat.

A Cailleaux-ügy.

A francia szocialisták úgy tudják, hogy a kormány a Cailleaux ügyet nem fogja most letárgyalni. A halogatás oka az, hogy több miniszter figyelmeztette a kormányelnököt, hogy a lakosság között nagy a nyugtalanság. A kormány az ügyet csak az offenzíva után fogja letárgyalni.

Német városok bombázása.

Reutter-jelentés: Ma reggel angol repülőgépek megtámadták Mannheim városát. 21 bombát vetettek a Clor gyárra, ahol tüzet észleltek. Ezenkívül ledobtak Krewaldra 4 tonna bombát.

Az irek Wilsonhoz.

Berlin. A Morning Post jelenté, hogy az irek egy küldöttsége felkereste Északamerika elnökét, Wilsont és arra kérték, hogy lépjen közbe Anglia kormányánál Irország érdekében. Wilson a küldöttség kérését megtagadta azzal az indoklással, hogy más ország belügyeibe nem avatkozhatik bele.

Antant-ellenes hangulat Spanyolországban.

Bernből jelentik: A „Correspondenzia” — a spanyol katonai párt orgánuma — közli: Ha Gibraltárt és Tangert nem adják a spanyoloknak, úgy Spanyolország a háború után a központi hatalmakhoz fog csatlakozni.

A közlelmezési miniszter körútja.

Budapest. Értesülésünk szerint Windischgrätz Lajos herceg, közlelmezési miniszter legközelebb országos ellenőrző körútra indul és az egyes körzetek cséplési munkáit személyesen fogja kontrollálni.

Új államtitkárok.

Budapest. Gál Sándor személyében, mint ismeretes, a belügyi államtitkárság helyre van töltve. Az új államtitkár a jövő hét folyamán foglalja el hivatalát. Az úreszedésben levő két államtitkári állásra — a kultusz- és az igazságügyi államtitkárságra — igen sok jelöltet kolportáltak. Így az igazságügyire Ráth Zsigmondot, a kultuszminiszterre Zichy egyik legszemélyesebb hívét, Szűllő Géza képviselőt emlegetik. Mindez azonban csak kombináció. Erdemleges döntés, illetve jelölés a jövő hét végén lesz.

A cár anyja Budapesten.

Bécs. A cár anyja, Mária Fedorowna Budapesten át Kopenhágába utazik. A cár anyjának utazását illetőleg a külügyminisztérium illetékes ügyosztályában a következőket mondták: „Hivatalosan jelentettük már, hogy a németek keleti előnyomuló utjokban kiszabadították a fogságban levő Mária Fedorowna nagyhercegnőt, Malica és Stana montenegrói hercegnőt, kik a cár anyjának udvarhölgyei voltak, továbbá Nikolajevics nagyherceget, a volt orosz főparancsnokot. A cár anyja azzal a kérelemmel fordult a német hadvezetőséghez, hogy tegye lehetővé számára, hogy udvarhölgyei kíséretében szülőhazájába — Dániába hazatérhessen. A német külügyi kormányzat erre kérdést intézett a dán királyi udvarhoz, mely készséggel beleegyezett a cárné hazatérő utjába.”

Pünkösdi mérkőzések.

A BEAC Baján.
Vasárnap 0:0 (0:0) — Hétfőn 3:1 (1:1).

Még visszaemlékezünk arra az óriási édeklődésre, amely 1914. év tavaszán az első budapesti csapatok vendégszereplésekor látnak. Az elmúlt Pünkösdi mérkőzések napján, de különösen vasárnap megisméltődött ez a gyönyörű kép. A tribünök, tribün-előteret, a két oldalt és a kortozt több ezernyi tömeg lepte el és izgalmas kíváncsi érdeklődéssel figyelte a jénevi törvárosi csapat magas technikaiu szép játékát. A bajai csapat is megérezte hivatását, hogy ezzel a megszámolhatatlan közönséggel meg kell szerezni a footballt a igazán minden képzeletet túl haladó nagy lelkesedéssel a többieket igyekezettel játszott. Csak ennek, valamint a kapus kiváló játéknak tulajdonítható, hogy a Beac vasárnap nem tudta megverni a bajai csapatot a mérkőzés, mint ismeretes 0:0 (0:0) eredménnyel végződött. Nyugodt lélekkel és öntudatos büszkeséggel egy mondták, hogy a BSE javára, mert ha a BSE képis volt egy ilyen királyi csapatnak ellenállni az feltétlen az ő javukra irányuló.

Sajnos a vasárnapi mérkőzés utolsó percében centerekünk lerugták úgy, hogy a hétfői mérkőzésen nélküle és még két tartalékkal kellett kiállanunk a BEAC. elő. A fiatal tartalékjátékosok, mint rendesen most sem váltak be, különösen mikor olyan erőket kellett pótolniuk, mint Csiz. Ennek tulajdonítható, hogy a BEAC. mára 2. percében golt ér el. Még az első félidő folyamán sikerült a BSE-nek a 40. percben egy büntető rúgásból kiegyenlíteni úgy, hogy a félidő 1:1.

A második félidő 10. percében a Beac egy vitás golt szerez, mely a kapus szerint közvetlen a kapufán kívül süvített el. A 32. percben a Beac közvetlen közelről megszerezte a harmadik golt.

A BSE-nek egy vasárnap mint hétfőn ismételtén alkalmas nyílt golt lőni esztársora azonban rendszeres training hiányában a kapu előtt teljesen határozatlan és gólkeptelen. Talán a tapasztaltak végre arra bírják őket, hogy gyakeri rendszeres traininget tartsanak, ahol az ászjátékosok letűnt érenek eredményeként a kapusból történő lövés begyakorlása lesz felülrékvették. Csak az alapon lehet rá remény, hogy a vezetőség által kijelölt helyezett több

törvárosi és elővárosi vidéki csapatnak ellenállásának és azokkal sikeresen mérkőzésnek.
A vasárnapi mérkőzést Herceg Edvin sz. bírő a BEAC tagja, a hétfőt Szalai sz. bírő jél vezette.
P.

Vasárnap Kiey Gordon-nal
A hipnózis hatalma
5 felvonásos amerikai dráma
AZ URÁNIÁBAN.

H I R E K.

Jaj Istenem,

de elfáradtam a sok szaladgálásban. Az összes szuszterket bejártam, hogy szuszterak meg és csináljanak nekem egy pár cipőt. De hiába. Az egyik cipő jegyet kért, a másik azt mondta, hogy szuszterek neki előbb egy métermésszára talpért, a harmadik hajlandó volt egy pár kivágott spangnis talpért és némi 1848 kerandért a negyedik elengedte volna a 48 kerandát, de elhelyett kikötötte magának, hogy vigyek neki 5 kiló cukrot, egy kiló kávé, 20 kiló lisztet, 3 kiló babot és 15 deka krumplót. Honnan vegyem az 1800 kerandát és azt a sok mindent fele enni valót. Mindezt ennyi szuszterem nem volt két év óta a spájkomban.

Tavaly áprilisban ígérte a Vaksab kisasszony, a fővárosi közeli varrodója, hogy eljön hozzám egy nyári ruhát varrni. Mindjárt megfeszítettem egy bűzdőt, hogy abból csináljak nekem egy elegáns váson ruhát. Azóta várom az édest, hogy jöjjön a ruhát megvarrni. Nem jött most, végre megadtam, hogy a Nyarogás családdal van. Rohantam oda. Ott azt mondák, hogy még nem volt ott, hanem a Keszéir családdal van, behaltam Keszéirnéhez, onnan Szvegy Krenovicsékhoz utastottak és ügyhez-tettek, hogy ne hagyjam magam elküldeni, mert a Vaksab kisasszony elbujt a spájzba és ott varr, hogy a kudarcsaffjai ne szaklassák. Krenovicsknál állatattam a spájzot, a szalont, a fűrdőszobát, alánástam az egy alát a Vaksab kisasszony szohel se volt. Mentem Tanszobákhoz. Ott se volt. Végre valakára megtudtam Nyarogásné unokanővére sógeranagybátyjának a nagy-néja unokahaga sógeranagy-nénájával Szeremlén. Kinyalagoltam Szeremlőre, ahol boldogan ülettem koblomra a világ legaranyozabb vasárnóját. Megírtam, hogy mikelyest 136 beosztott kárban végez, előbb közám is legalább háromnegyed napon át varr nálam. Jaj, de ez csak jövő év március 19-án lesz meg. Már

és addig cipőtlenül járhadnak szaladgáljak az utcán? Mert minas mit rám vanul **Kart.**

Eljegyzés. Heller Vilmos Budapesti eljegyzte Müller Miklós.

Kinevezés. Navák Ernő hadnagyot, fényesőré csapat parancsnokot őfelsége, a király főhadnaggyá nevezte ki.

Orbán napja pontosan beköltött. Szombat reggelre hűvös szél fújt, az idő hűvösebbre vált, majd lassan erősödtek az esősepek a földes. Szóval Orbán megmutatta, hogy a világban van. De csak ennyit lát, egyebet nem Szeresésére meguszunk Orbán napját is, nem fagyott. Most már talán megérezte a jó Isten nem lesz baj, lesz jó termés. Csak aztán legyen abból a fogyasztóknak is haszna, ne csak a termelőnek, meg a közvetítőknek.

Cipőrendelést hirdetménye szombaton jelent meg. Ha a hirdetésny megkijvja a cipőkereskedőket és borkerakodókat, hogy jelennek be a cipő, illetve a borkerakodókat Vasárnap délután a népruhász helyi bizottság, amelyben a cipőkereskedőt, cipőszedőket és fagyasztókat képviselve vannak, itt meghatározzák a cipő előállítás módját, megállapítják a cipőkészítéssel s szintén a hét végével, vagy a májortközö két a kibocsátják a cipőszalványokat. Már most persze kíváncsiak vagyunk, hogy ezek után lesz-e cipő is.

Szenzációt szagláztak megint a városban. Ponteken egész nap csilingelt a szerkesztőség telefonja és legelőbb kőbánszám közözték a szerkesztőség vagy azaz variációban, hogy ez meg ez a szenzáció megtörtént-e a hajóállomással. Fecse és lehetetlen, vad és lehetetlen dolgokat kérdezték. Mióta jártunk, hogy történt-e két tényleg valami a hajóállomással, de biz ott nem történt egyéb, mint ami mindennap meg-esik. Hajók jönek, hajók mennek, a hajómunkások ki és be- rakodnak. Mégis érdekes volna kikutatni, hogy kinek tofik érőme abban, hogy valóban híreket terjeszzen a városban.

Megölték egy lógóst. Pünkösdi éjszakáján Zentán meggyilkolták Szellár Vilcs 36 es szervezetű, aki ezredtől előgött a lógási idejét onnan duhajkodásra, hazanálta föl. Pünkösdi éjszakáján több legényársával meglátott a Tinsakóváltásban Sír-vári Sándor, ahonnan a társai után látványosították kintérték hazá. Ekker Szellár Vilcs több társával és egy vaslapattal támadt a gyantafákkal kanzófé mosó legényeknek. A vaslapattal Szellárt Sárvidi bajanostjával

megsúrta. A súlyos sebéből vérző Szellárt kocsira ültették s a kórházba szállították, ahol tegnap meghalt. A eserdőség Sárvidi Sándort letartóztatta.

Képkiallítás. Három fővárosi képművész, három festőművész látogatóit el hozták, hogy pompás képekkel gyönyörködtesék a bajai művésztörtelketek. Közönséget A Nemzeti Szállodában vasárnap délután 11 órakor megnyílt kiállítás. Izgalmu azép és magas művészeti utván álló festményeket tartalmaz. Elszűk, hogy közönségünk méltányolni fogja a három művész fáradsát és látogattja a kiállítást.

Génc kiosztás lesz hétfőn a belváros részére, kedden Józsefváros, Isvánmegeye, Kátonaváros és Zentán János, szerdán délután Kiszavely és Rósváros, pénteken Szabváros, szomban délután Hemokváros a kőtelek bármilyen jelentkezők. A következő hét hétigjen az elmaradottak kapnak.

A beszerzési csoport tudtja tapasztalva hogy a hó 28-án, kedden délután félöt óráról kezdve a járőrözéség ható udvaron rizs fog kiszatolni azok részére, akik még eddig rissert nem jelentkeztek. E hó 29. én, szerdán délután félöt óráról kezdve az-lobélyítás, gyertya, eszma, levár és paprika kiosztás.

Kiss Béla, a cinkotai gyilkos él. Még mindennapok emlékeiben él az páratlan vad-dallumossal végrehajtott több-szörös rablógylakosság, amelyet Kiss Béla cinkotai bűdosog követett el és áldozatult p én bordoba szarta. Kissnél azt hitték, egész mostan a így, hogy meghalt, most azonban egy hadifogésgébe visszatert azalaz-venetó hírt hozott róla. Állítólag Moszkvában él és ott bolsevizki vezérnek csoport fel és izgatott a központi hatalmak ellen. A budapesti államrendőrség már lépéseket és hat kiadottva irant.

As Apellé mozgóban szerdán és esztörtékön Winteler Vilmos budapesti Onfeus Színház igazgatója, udvari művész, indiai és afrikai utazó díszes előadás keretében bemutatja út még soha nem látott szenzációt: Varrasi tá és edra nédkül. Hogyan lehet meggazdagodni? Egy posta csomag rejtelvény utja a táviró dróton. Ha még szam-talan érdekos mutatvány.

A magyar élmagyártás remeke: A szentjébi erdő litka
ma, vasárnap, május 26-án került bemutatásra az AFOLEOBAN.

A kiállításokat és kiállításokat
FODOR KÁROLY,
Szervező: Dr. STEIN JÓSEF,
Művés: CHÉVEN NYUHIDA, SÁJA,
Nyomat: A „Gazda”-Nyomtatás
gyárának Budapesti, Mátyás király-utca 8.

URANIA

Vasárnap, 2 4 6 e. fél 9

**HIPNÓZIS
HATALMA**amerikai dráma 5 f. Fő-
szereplő Kity Gordon.Férjhez megy
a feleségem
bohózat 3 felv. -ban.**Pénztáros
kisasszony**a gőzfürdőben 100 korona
fizetéssel felvétetik.**50% szappant
takarít meg
hamosásnál****DOBIN**mosóport
használat.

Kapható:

Róna József
cégnél
(Grauug-féle ház.)**Allást keres**40 éves nő földmives iskolás végzettségű, gazdaság minden ágában jártas, mint őrszolgalatos felmentve bizonytalan időre, október 1-re állást keres. — Bővebbet: **STETZ ANDRÁS**, Erzsébet királyné-utca 55. Baja.**KÉPKIÁLLITÁS****A NEMZETIBEN.****Pogány, Szigeti
Csalány képeivel****Nyitva: május 26-tól
június 2-ig.****Eladó**a Damjanich utcai 2/d számú
Beyer-féle ház.Bővebbet: **Kresz Pál**,
Kassa, javítóintézet.**Eladó ház**Jókai Mór-utca 9 számú
háza van, amelyben 6
szoba, 2 konyha és mellék-
helyiségek vannak, eladom.**Darvas Gábor.****Kutgyűrűk.**100 cm belméretű, 50 cm magas,
10 cm vastag betonból készült **gyűrűk**, melyek **kutak, esővízes medencék, hordók és emésztő gödrök** bármilyen tartály készítéséhez alkalmasak.

Tekintettel a mi magasságú tégláraakra és munkabérekre ily gyűrűkből készített kutak sokkal olcsóbbak és tartósabbak, mint a téglából készítenek.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglák és cement-gyár

Éjjele inspekción
május 27. reggeli 7 óráig
és vasárnap délután nyitva:**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**
gyógyszertára.**Megsugom Önnek,**hogy június 2-án a Munkás-Otthon Ünnepség-
jainak szakbizottsága tartja Junálitát.**APOLLO**Vasárnap, május 26. d. u.
1/3, 1/5, 1/7 és este 9 kor.**A Phoenix-filmgyár
remeke!**
Legszébb magyar film!
Kiváló rendezés!**A szentjóni
erdő titka**különös történet 4 f.
Filmet írta: Vajda L.
Rendezte Kertész M.**Gyulát
megmérgezik
vigjáték.****Hadi híradó
legújabb
eseménye.****Eladó ház**Szent Antal utca 79. számú
ház, amely áll 3 utcai, egy
udvari szoba, üvegazott fo-
lyosó, konyha eselőd szoba,
pince és összes mellékhelyi-
ségekből eladó.Felvilágosítás: **Novák Hlós**
rendőrőrmesternél.**Ertesítés.**Azon tisztelt ügyfeleinket,
kik a VM. ik magyar hadi-
kölcsműből intézetünknel je-
gyeztek, ezúton felkérjük,
hogy immár megérkezett
címleteiket pénztárnktól mi-
előbb átvenni szívekedjenek
a Bajai Takarékpénztár.**Kiadó lakás**Szent László utca 48. sz.
házban egy 3 szobás la-
kás összes mellékhelyisé-
gekkel augusztus elsejére
kiadó. Bővebb felvilágosi-
tás kapható Szent László-
utca 56. számú házban.Jó regények válogatva jutá-
nyos áron eladtnak**GÁMSZ LÁSZLÓNÁL**
Szent László-utca 18.

A BAJAI FÜGGETLEN UJSÁG

Hirdetéseinek ára:

Házak, ingatlanok adásvétele, lakások bérbeadása, mindenféle adás-vétel és ehhez hasonló hirdetések:

10 szög 6 korona — 20 szög 8 korona. — 30 szög 10 korona. — Ezentul 50 szög 15 korona.

Családi értesítések:

Eljegyzési és házassági hír 15 korona. — (Minden külön értesítés helyeit) ha hezzá van füzve 20 korona.

Arverési hirdetmények és egyéb hivatalos hirdetések:

egy hasáb 40 korona — minden további megkezdett hasáb $\frac{1}{4}$ hasáb 20 korona.

Hivatalos hirdetéseknel ugyanez az árszabály.

Közgyűlési meghívó pénztézeteknél vagy egyéb részvénytársaságnál 60 korona.

Mérleg hirdetés: fél oldal 160 korona — egész oldal 300 korona — két oldal 500 korona.

Aru hirdetések:

Egész oldal 300 korona — egész hasáb 90 korona — fél hasáb 50 kor. — negyed hasáb 38 kor.

nyolcad hasáb 16 korona — Egy tizenhatod hasáb 9 korona.

Nyári torna cikkeit, ugymint karika hinta, rudak, nyújtó, háló, függő ágy stb., nagy választékban ajánlja.

Huszár Rezső áruháza BAJA.

Gőzfürdővizgyógyintézet Baja

Megnyilt a gőzfürdő vizgyógyintézete.

A vizgyógymód árai:

Hideg vizkura	15 drb.	50 kor.	Iszapkura (püstyéni pakkolások teljes és részlete)	6 drb. teljes 60 kor.
Félfürdő	15 "	50 "		6 " részletes 50 "
Szénsavfürdő	6 "	50 "	Sósfürdő	6 drb. 30 kor.
			Mindenféle gyógymasszáge	10 " 30 "

A vizgyógyintézetet a beteg kezelő orvosa, vagy pedig a vezető orvosok rendelése alapján lehet igénybe venni.

Dr. Pollermann Artur tiszti főorvos rendel: Szerdán és szombaton d. e. 11-12-ig a tiszti főorvosi hivatalban (Deák Ferenc u. 6 sz.)

Dr. Burtik Andor tiszti orvos helyettes a többi napokon d. u. 2-3-ig a lakásán (Toth Kálmán u. 12 sz.)

A felügyeletet a vizgyógyintézetbe felváltva mindkét orvos gyakorolja.